



LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO-DEMOCRATICO
Y DE AVISOS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Murcia: 2 pts. mes y 5 un trimestre — Fuera, 6 pts. el trimestre.—En Ultramar y el extranjero, 10 pts.

CONDICIONES DE SUSCRICION
Los pagos son adelantados.—No se admiten sesillos.—Las suscripciones empiezan los días 1.º 6 16 y terminan con los trimestres naturales.

UN NUMERO DEL DIA. 0.10 DE PESETA: ATRASADO 0.20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO. NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOUT, 55.

LA PAZ DE MURCIA.

En la sesión ordinaria que el día 6 de julio celebró el ayuntamiento de Aguilas, manifestó el Sr. Presidente del mismo que el médico titular D. Antonio Fortun le había indicado la necesidad y conveniencia de habilitar lo mejor posible el local que con el carácter de asilo de beneficencia se encuentra á medio edificar, y se viese el modo de poder ponerlo en estado, para que al menos sirva de asilo á los pobres transeuntes enfermos, para poder mejor prestarles los auxilios que su estado reclama; y el ayuntamiento acordó se llave á efecto, sin que para ello se graven los fondos municipales, por no ser posible en la actualidad; cuya obra, como antes, puede concluirse con la filantropía de algunos vecinos y con los recursos particulares que puedan allegarse; haciéndole presente al repetido facultativo la satisfacción con que el ayuntamiento acoge su solicitud, ofreciéndole el apoyo moral que pueda disponer y cuantos medios estén á su alcance para realizar tan filantrópico pensamiento.

1870: el lugar de sus firmas está completamente invertido.

También publica el extracto de las actas de cinco meses (enero á mayo) de las sesiones celebradas por el ayuntamiento de Piñego. Por el vemos que dicho ayuntamiento ha formado su presupuesto y procedido á otros servicios, en tiempo oportuno, si bien este y las cuentas aparecen todavía descuidados.

Los ayuntamientos de Caravaca, Alguazas y Ulea tienen terminado el repartimiento de la contribución territorial. El del reparto vecinal para cubrir el déficit municipal lo tiene concluido el del Pinatar.

ESTADÍSTICA CURIOSA.

Hé aquí los datos que hemos encontrado en una publicación de 1866, referentes al tabaco.

El siguiente estado demuestra la producción, por naciones, de esta planta.

PAISES.	Quintales métricos.
Austria.	560,000
Alemania.	341,000
Francia.	270,000
Turquia.	195,000
Rusia.	113,380
Grecia.	24,448
Portugal.	22,680
Holanda.	14,313
Italia.	12,615
Bélgica.	12,066
Estados Pontificios.	5,841
Dinamarca.	1,134
Suocia y Noruega.	667

El tabaco importado en España en 1863 procedió de los siguientes puntos y en la cantidad que se detalla á continuación:

Estados Unidos.	7 130,907 kilogramos.
Cuba.	1,735,762
Filipinas.	561,654
Puerto-Rico.	3,380
9,431,703	

El consumo del tabaco en Europa se calcula del modo siguiente, debiendo advertir que lá mayoría de los datos son oficiales.

PAISES.	Quintales métricos.	Gramos por habitante.
Holanda.	48,598	2,684
Grecia.	20,250	1,723
Suiza.	42,395	1,690
Dinamarca.	23,792	1,587
Alemania.	545,642	1,530
Bélgica.	66,458	1,390
Austria.	326,363	0,894
Turquia.	226,800	0,872
Francia.	289,797	0,785
Suecia y Noruega.	27,210	0,680
Portugal.	122,630	0,639
Estados Pontificios	18,631	0,607
Reino Unido.	172,152	0,584
España.	74,494	0,488
Italia.	56,275	0,408
Rusia.	137,651	0,268

Respecto á España el consumo se puede descomponer en esta forma:

Kilogramos por habitante.			
Sevilla.	1,22	Segovia.	0,57
Huelva.	1,01	Castellon.	0,37
Cádiz.	0,90	Palencia.	0,37
Madrid.	0,88	Oviedo.	0,36
Córdoba.	0,87	Cuenca.	0,33
Mataga.	0,83	Zaragoza.	0,33
Badajoz.	0,77	Logroño.	0,32
Jaeu.	0,74	Guadalajara.	0,31
Murcia.	0,73	Salamanca.	0,29
Granada.	0,72	Lérida.	0,26
Valencia.	0,65	Zamora.	0,25
Alicante.	0,64	Coruña.	0,23
Almería.	0,63	Leon.	0,21
Ciudad-Real.	0,63	Navarra.	0,21
Toledo.	0,58	Teruel.	0,20
Albacete.	0,54	Baleares.	0,19
Barcelona.	0,50	Burgos.	0,19
Valladolid.	0,47	Huesca.	0,19
Cáceres.	0,44	Lugo.	0,19
Gerona.	0,44	Soria.	0,17
Santander.	0,47	Orense.	0,15
Avila.	0,38	Pontevedra.	0,15
Tarragona.	0,38		

«El Ideal Político» reproduce en su últi-

mo número un pasquin que apareció anónimo en las esquinas de Madrid, el día en que José Napoleón se dirigió al pueblo de Madrid en una alabacion. Por mas que la tendencia de dicho pasquin esté conforme con nuestras opiniones, sin embargo lo creemos bastante sucio, y algo mas, y no hubiéramos hecho su publicación en nuestras columnas, extrañándonos mucho que la digna persona que se cree es director de «El Ideal Político» le haya dado cabida en las suyas. Nos parece que las lectoras, pues todos los periódicos tienen lectoras, son dignas de alguna atencion.

D. Manuel García Cotarillo, vecino del Ferrol, ha solicitado autorizacion para construir un muelle provisional, prolongando el que de antiguo se encuentra edificado en las salinas de San Pedro del Pinatar, situado entre la costa del Mediterráneo y la Albufera llamada Mar Menor, cuya construcción se hará sobre caballetes de madera con un entarimado en su superficie, con el fin de poder hacer los embarques de sal procedentes de dichas salinas, de que es dueño.

Habiendo resuelto S. E. I. el obispo celebrar órdenes generales en los días 22 y 23 del próximo mes de setiembre, se avisa por la secretaria del obispado para que todos aquellos que renuncian las circunstancias y cualidades exigidas por el Santo Concilio de Trento, Sinodales de este obispado y Novísimo Concordato, aspiren á ser promovidos á los sagrados órdenes, presentando hasta el 23 de agosto inclusive, (término improrrogable) en la secretaria sus solicitudes, acompañadas, para menores y menores y subdiaconado, de testimonio o certificado del título de ordenación y de tonsura, partida de bautismo, y los no tonsurados de confirmación juntamente, certificación de estudio dada por el respectivo catedrático; otra del párroco tambien respectivo que informe sobre conducta moral y religiosa, frecuencia de Sacramentos con expresion del tiempo, haber vestido de negro y asistido á las funciones de iglesia en concepto de acólito; y otra del ayuntamiento que acredite con el Visto Bueno de la diputacion provincial no estar incluido en ningún sorteo de quintas; previniendo á los interesados que si este documento no llena todos los requisitos marcados por la ley vigente de las mismas, presenten una escritura de obligacion, hecha en debida forma legal, que responda en todo caso, salvando así toda responsabilidad; presentando además los interesados una certificación expedida por la correspondiente autoridad de marina de no estar inscrito en las listas de hombres de mar, ó de hallarse ya libres de su obligacion para el servicio de la armada. Para el diaconado y presbiterado, de título de orden anterior y los certificados de estudio, de conducta, de frecuencia de Sacramentos, traje, asistencia á la iglesia y ejercicio de orden, que debe comprenderlo todo un certificado solo, lo remitiran á la secretaria los señores curas párrocos por el correo de los días fuera de la capital y de su oficalato, y los de dentro y oficalato cerrado y rubricado sobre la oblea, con persona de confianza y nunca á mano de los mismos interesados. No se recibirá solicitud alguna con ningún género de protesta y que no venga acompañada de todos los documentos arriba expresados. Los aspirantes á las primeras órdenes han de haber cursado y probado el segundo año de Sagrada Teología, siendo de carrera larga, ó haberla concluido toda la de la abreviada, no siendo admitidos para epistola, sin embargo, los que en los cursos académicos de estos dos años últimos, esto es, los de 1869 á 70 y 1870 á 71 no hayan estudiado los cursos que les correspondian.

Los llamados por dicho edicto de una y otra carrera informaran á los señores curas párrocos sobre el modo y manera con que deben librar el certificado de conducta, frecuencia de Sacramentos, traje y asistencia á los divinos oficios, ajustándose precisamente á la letra de lo mandado y llevándoles un pliego de papel del selló 11.º

Los de carrera abreviada pedirán á la secretaria de cámara una orden para exigir

á la del Seminario otra nota autorizada en papel simple, por la que se acredite haber cursado y ganado el año de filosofía y los dos de teología dogmático-moral, acompañándola á sus documentos.

No serán admitidos al presbiterado los que no hayan cursado y probado el cuarto año de teología.

Los exámenes tendrán lugar los días 4, 5 y 6 de setiembre. El 7 del mismo se darán las publicatas á los que hayan sido aprobados y admitidos, cuya entrega será personal en la secretaria á las 11 de la mañana. Los ejercicios se practicarán desde el 9 al 18 de setiembre.

A DOCE MIL PIES DE ALTURA.

Hemos recibido el segundo tomo de esta novelita que desde luego pueden recoger los que tienen recibido el primero; su precio es como en aquel el de un real para los suscritores de LA PAZ.

Los señores socios de La Tulelar, cuyos vencimientos están próximos, y los que quieran anticiparlos, pueden avistarse con D. Rafael Almazan y Martin, por cuyo conducto y valiéndose de sus relaciones en Madrid, podrán realizarlo.

Iguualmente admitirá toda clase de valores ó créditos que se traten de engañar.

GACETILLA.

PLAZA DE TOROS. En los próximos días festivos trabajara en nuestro circo la compañía acrobata y pirotécnica de Mr. Barraceta, la que entre otros individuos cuenta con gran parte de los mejores de la de Bernabé que hasta hace poco ha estado llamando la atencion del público cartagenero, contando además con la Sra. Leónida, que como hercúlea no tiene rival en sus diferentes trabajos, así como en el de picar, capear, banderillar y matar un toro. Uno de los ejercicios que mas han llamado la atencion de nuestros vecinos y amigos de Cartagena ha sido la barra doble y este lo veremos tambien en nuestra plaza, tomando parte en él la dicha Sra. Leónida. Otro de los trabajos que se nos presentarán serán preciosos pirámides y grupos, cuya base ó pié será la misma hercúlea D. Leónida.

FIGURAS DE CEREA. El gran gabinete que está al público en una tienda de campaña en la plaza de la Merced de Cartagena, pasará á esta capital dentro de breves días; cuenta con figuras muy notables y en gran número.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA PAZ DE MURCIA. Muy señor mio: Agradecemos de su amabilidad la publicación de las siguientes líneas en su apreciable periódico, de lo que le anticipan las gracias.—La Junta Directiva.

Asociación de mozos sorteados en el remplazo del presente año, protegida por el Excmo. Ayuntamiento.—Valencia.

Esta asociación admite proposiciones para la sustitucion de los asociados que les ha cabido la desgracia de soldados, cuyas proposiciones serán admitidas, hasta el 15 del corriente agosto, en casa del secretario, calle de S. Vicente, número 112.

Valencia 6 de agosto de 1871.—P. O. de la Junta Directiva, Juan B. Robert Bordés.

ADVERTENCIA.

Hemos dado al cobro los últimos recibos de enero, febrero y marzo y principiado á cobrar el segundo y tercer trimestre de este año, accediendo á los deseos de los que no quieren tener recibos atrasados; pero como no todos piensan del mismo modo, y aun cuando es obligatorio el hacer el pago adelantado, á algunos no les agradó el abonar juntos dos trimestres, pueden tomar el recibo de abril, mayo y junio y dejar el de julio, agosto y setiembre para mas adelante.

El número 29 del «Correo de la Moda» contiene lo siguiente:

Marina, por la condesa de Araceli.—José Chiqui, por S. Manteli.—A la señorita doña Blanca de Gassó, por Gaspar Bono y Serrano.—El 1.º de Enero.—El Pastorcillo.—La Hojita verde, por Angela Grassi.—La catedral de Sevilla, por R.—Las flores del amor, (continuación) por el Dr. L. de la V.—Lisboa, por D.—La metamorfosis de la mariposa, (continuación) por M.—El prometido de mi prima Eleonora, por Elena Cerrada.—Revista quincenal, por Sofia Tartilan.—Los dos compadres, por Luis Coloma.—Las Violetas, por E. S. Vidma.—Geográfico.—Grabados: Marina.—La catedral de Sevilla.—Vista de Lisboa.—Delicias de antaño y ogaño.

Habiéndose contenido los acreedores del Estado por cargas de justicia á convertir sus capitales en deuda perpétua, interior y á percibir las rentas devengadas en billetes de la Deuda flotante del Tesoro, creados por virtud de la ley de 31 de diciembre último, el ministerio de Hacienda ha autorizado á la dirección general del Tesoro para que satisfaga desde luego los créditos que por el expresado concepto aparecían á favor de dichos interesados, entregándoles al efecto billetes de la emisión autorizada por la referida ley, con abono de intereses desde la fecha en que se verifique la entrega de los mencionados valores; debiendo hacerse extensiva esta concesión á los demás acreedores de igual índole que se adhieran en lo sucesivo á este convenio.

Nuestro estimado colega «El Ideal Político» empieza su último artículo de fondo con las siguientes frases: «Alejados por consecuencia y hasta por convicciones de la política palpitante.» Dice nuestro colega que está alejado de la política y de seguro que ninguno que haya leído sus artículos «La Rhetura de la muerte», «La situación en sus postremuras», «Francia y sus legitimismos», «¿Podrá consolidarse la revolución?», «Los progresistas ni aun con los demócratas» que aparecen en sus últimos números y otros anteriores, y sus ardientes sueltos, de seguro que no dará fé á sus palabras. Los poderosos siempre, lo mismo, dicen una cosa y hacen otra.

Encontrándose vacante en las carreteras de esta provincia una plaza de peon caminero por renuncia de José García Conesa que la servía, se anuncia en el «Boletín oficial» para que los aspirantes que se venían adornados de los requisitos y circunstancias que se exigen por el reglamento de 19 de enero de 1867 se presenten á solicitarla; para lo que se señala el plazo de 15 días que se contarán desde el 6 del actual.

El «Boletín oficial» del sábado publica las cuentas de fondos provinciales correspondientes á julio, agosto y setiembre de

NOTICIAS GENERALES.

Pueblo:

«Es cierto que no se provee la vacante que existe hace tiempo de director de la fábrica de la moneda porque se reserva para el señor Muñiz?»

«Esperamos que nos conteste algún periódico ministerial para convencernos de que ya no existen puntos negros capaces de poner colorado al programa del Sr. Zorrilla?»

«¿En qué quedamos? ¿Se suprimen ó no las direcciones generales de las armas? Porque nos dicen que se cruzan todo género de inuencias para sostenerlas, y nosotros, bien informados, sabemos que, excepto dos, pueden suprimirse perfectamente las demás sin detrimento del servicio público, aún más. son completamente inútiles, pues solo sirven para llevar el desconcierto y la perturbación á las armas, de vez en cuando para facilitar los medios de conspirar ó sublevarse contra los poderes constituidos.—Andando en contemplaciones nada se hará bueno.»

«Dice un periódico que el Gobierno va á nombrar nuevos generales.»

No lo creemos, porque esto sería una contradicción con lo que el Gobierno ha ofrecido: ¿de qué sirven los seiscientos generales que figuran en el Estado mayor general del ejército? ¿ó es que se habían de crear cuadros de oficiales y jefes para cada partido que se sucede en el poder? Un ejército de sesenta mil hombres escasos cuenta catorce mil oficiales y jefes superiores bastantes para todo el ejército de Europa. No solo no encontramos conformes, si el rumor es cierto, el propósito del Gobierno, sino que censuraremos todo ascenso fuera de campaña, en todos los grados, mientras los oficiales de reemplazo no vengán á ocupar sus puestos y tengan lugar señalado en las filas. El país no sostiene la milicia para que la una parte de los oficiales vaya á su casa á disfrutar medio sueldo sin ninguna género de servicio ni obligación.»

Leemos en La Esperanza:

«El ministro de Hacienda necesita 250 millones para tirar hasta Octubre, y va á emitir treses con ese objeto.»

«Esta es la primera economía, y probablemente será la última, de la nueva situación.»

Continuación del testamento Serrano.

Al Sr. Estasen, ayudante del general Ros de Olano, era capitán con grado de comandante, se le ha concedido el grado inmediato.

Al Sr. Camino, hijo del coronel del mismo nombre, era subteniente, y se le ha dado el grado de teniente.

Se continuará.

De una correspondencia de Aguas Buenas que publica *El Tiempo*, tomamos los siguientes párrafos:

«Hasta ahora han venido pocos españoles conocidos á tomar las aguas, pero se anuncia la próxima llegada de varios.»

Entre los que hoy están aquí citaré á los señores marqués de Bedmar, Catalina y Gaset y Artime.

El duque de Montpensier hace una vida sumamente sencilla, consagrándose con preferente atención al cuidado de su hija. Pasea mucho, y habla indistintamente con todos los españoles que aquí estamos, por supuesto de cosas indiferentes.

¿Tiene algunos proyectos políticos para el futuro? ¿Ha desistido de ellos? Nada puedo asegurar, pero voy á indicar á Vd. lo que se opina aquí y se dice cuando hay tres españoles reunidos.

El duque de Montpensier, así se presume, ha renunciado á ocupar el trono de España, motivando su resolución, entre otras causas, el consejo de su familia.

Esperando esta empuñar, y pronto, el cetro francés, cree que sería para ello un gran embarazo la candidatura del duque. Europa consentiría difícilmente, ó no consentiría de ningún modo, que dos hermanos Orleans colocasen sobre su cabeza dos coronas.

El equilibrio de la política europea quedaría completamente roto.

He visto en los periódicos de esa que el duque de Montpensier no ha pensado nunca en el matrimonio de su hija con D. Alfonso.

Así es la verdad, según se dice. El duque de Montpensier se irrita cuando se supone que puede hacer objeto de proyectos políticos la colocación de sus hijos.»

Se han referido algunos pormenores, según un colega, de la desesperada lucha que ha sostenido el Sr. Olózaga para impedir la rebaja de los emolumentos señalados á la embajada de París.

Estos habian llegado á su instancia á la enorme suma de 60.000 duros. Parece que sus exigencias de aumento de sueldo las formulaba, ya con un pretexto, ya con otro, en circunstancias á propósito; es decir, creía prestar un servicio, ó se reclamaba su concurso para alguna combinación política.

Leemos en La Política:

«Dice *La Revolucion* que el patriarca de las Indias, con haberse presentado en Madrid, y el coronel Solís con no presentarse, «le han quitado varias noches el sueño.»

«Pues tranquilízese el colega y tome una buena ración de adormideras, que como ha venido el uno vendrá el otro cuando menos lo piense *La Revolucion*.»

Dice El Tiempo:

«¿Se quiere una prueba de que el general Córdova es imparcial con el ejército y que atiende tan solo á los méritos contraídos por la patria sin distinción de partidos?»

Pues héla aquí.

Se nos dice por persona que nos merece mucho crédito, que ha concedido una gracia fundada textualmente en estas razones:

«Concedido por los distinguidos servicios prestados á la causa de la libertad.»

Dice un periódico:

«Empieza á cambiar la situación de los partidos. El grupo front-rizo se envalentona y juzga mas dueño de la situación que lo son los radicales; estos se desalientan con razón al ver que Ruiz Zorrilla ha incurrido en la equivocación de creer que la homogeneidad de una situación consiste en la homogeneidad del ministerio.»

Leemos en La Revolucion:

«Parece que está acordada la separación gobernador civil, Sr. Roberts (el Sr. Roberts es gobernador político de la Habana), y será nombrado para reemplazarle el conseqüente progresista-democrático y diputado á Cortes, Carlos Burell, que ha desempeñado varios cargos importantes desde la revolución hasta la fecha.»

A lo que pregunta *La Opinión Nacional*:

«¿Cuáles serán los cargos que ha desempeñado el Sr. Burell? De todos modos, el ser conseqüente progresista-democrático no creemos que se considere suficiente título para el desempeño del cargo de gobernador de la Habana.»

Los ministros no han podido ponerse de acuerdo todavía sobre el nombramiento de gobernador de Madrid.

El Sr. Mata, el Sr. Llano y Persi y el señor Salmeron continúan siendo los candidatos mas probables.

En los pasillos de la Cámara de Versalles ha ocurrido un lance desagradable, en el cual ha sido maltratado Mr. Nase, el cüestor de la Asamblea que se habia hecho célebre por su carácter de irascible.

Para presenciar los Consejos de guerra que han de celebrarse en Versalles para juzgar á los adeptos de la Commune, van pedidos mas de dos mil permisos, y algunos de ellos se venden á seiscientos mil reales.

La próxima entrevista que ha de tener lugar entre los emperadores de Alemania y Austria no se verificará en Gastein, según se anunciaba, sino en Ischl.

El ministro de Negocios extranjeros en Francia ha reclamado del gobierno suizo la extradición de May y Bayeux, miembros que fueron de la Commune.

Una de las primeras cuestiones que ha de resolver el municipio de París es la reedificación del Hotel de Ville, para la cual se han presentado ya varios proyectos.

La dimisión que tenia presentada el director comandante general de Invalidos, señor don Martín Iriarte, no ha sido admitida.

El retraimiento tenaz en que la reina de Inglaterra ha vivido desde la muerte de su

esposo, ha producido en más de una ocasión quejas respetuosas en la prensa. Últimamente, *El Times*, con el respeto con que en la monarquía Inglaterra se trata siempre al soberano, le aconseja que salga de su retraimiento porque no conviene ni á la monarquía ni al pueblo ese prolongado retiro.

Hé aquí las palabras del *Times*:

«Un soberano que nunca ó raras veces se deja ver de sus súbditos, es una institución y no una personalidad.»

No adquiere importancia la reina únicamente por lo que hace: correría riesgo esa importancia dejando de llenar su misión y de cumplir con sus deberes: el sistema monárquico perdería uno de sus más esenciales distintivos. Esta falta no crearía dificultades ni entorpecimientos en un principio, pero su prolongación contribuiría muy poderosamente á relajar los lazos que deben unir al pueblo con su soberano.»

Se están llevando á cabo en Francia las operaciones preliminares para el pago de 500 millones de francos que, completando los primeros 1.500, motivarán la evacuación de los alrededores de París por los alemanes.

Las últimas noticias recibidas de Argelia, que comunica *Le Siecle*, son en extremo graves. Lejos de extinguirse la insurrección aumenta cada día, y eso que existen 90.000 soldados franceses en aquella colonia. Diariamente se tienen noticias de incendios de quintas y propiedades por bandas de árabes, hasta en las puertas de las ciudades fortificadas.

A algunos kilómetros de Cherchell dos pueblos han sido abandonados por los soldados franceses, y el ruido de la fusilería indica que sus habitantes se defienden de sus agresores.

A veinte leguas de Argel, en Milianach, 500 indígenas é caballo, armados de palos y de malos fusiles, amenazan á la población, y los que moran en las afueras son degollados y todos abandonan sus casas por no sufrir los excesos, refugiándose en las grandes poblaciones.

Todos creen que no se despliega la mayor actividad y energía en terminar una insurrección que tantos daños ocasiona, y si las crecidas fuerzas militares de que dispone la superioridad de Argel fuesen acertadamente dirigidas, no se vería aquel país en el deplorable estado en que se halla.

Dice El Debate:

«Es curiosa la historia del retrato de Maíquez que nos refirió *La Correspondencia* la misma noche que nosotros hacíamos sobre él algunas inocentes preguntas al Gobierno; pero no se trata del cuadro de Goya solo, según nuestras noticias, sino de un San Sebastian, muy bueno también, que existía en el mismo ministerio, y quizás, quizás de algún otro cuadro que no sabemos que recibieran bayonetazos en los días de la revolución como el del pobre Maíquez, ni es tampoco verosímil, por lo que toca á San Sebastian, que haya sido martirizado dos veces.»

Estos días se debate en la Asamblea francesa si se ha de indemnizar ó no á los departamentos que, habiendo sido invadidos por los prusianos, han sufrido mas las desastrosas consecuencias de la guerra.

Mr. Thiers se opone en parte á esta medida que sentaría un precedente que implicaría cierto mercantilismo en los actos patrióticos.

También en la Asamblea se nombró el 5 la comisión que ha de informar sobre el proyecto de trasladar á Versalles algunos ministerios.

La comisión es favorable al proyecto, pero se cree que la Cámara no la aprobará definitivamente.

El cabo segundo de Almansa, José Gonzalez Castilla ha sido indultado de la pena de muerte.

La carta de la emperatriz Eugenia, publicado por *El Herald de Nueva York* se cree sea apócrifa.

Los directores del ministerio de Hacienda han recibido el encargo de redactar cada uno de ellos una memoria referente al ramo que les está encomendado, en que vayan espuestas las necesidades del servicio, mejoras de que son susceptibles, reformas que deban

adoptarse y economías que puedan introducirse sin perjuicio de la administración, y por consecuencia del público.

Dice un colega de Búrgos:

«Se ha mandado averiguar el paradero de 16 láminas intranferibles pertenecientes al hospital de Villafranca Montes de Oca, de esta provincia.»

Traslado al Sr. Zorrilla.

Estándose verificando unos ejercicios de oposición á la plaza de organista, en la iglesia de Melgar de Fernamental de la provincia de Búrgos, parece que entraron varios individuos en ademán hostil é impidieron se llevaran á efecto aquellos, habiendo también insultado á la salida al encargado de calificar á algunos de los opositores.

Dicen los periódicos de Lisboa, que el partido histórico se separa del Gobierno.

Un navío, encargado de trasportar tropas á Meguera, ha naufragado junto á la isla San Luis, salvándose la tripulación y los pasajeros.

No es cierto que se esté preparando en las islas británicas residencia para el Papa.

El representante de Turquía ha celebrado una conferencia con Mr. Thiers y éste ha ofrecido interpretar sus buenos oficios para resolver definitivamente las diferencias de la Puerta con el kediye de Egipto.

Al fin ha sido admitida la dimisión que habia presentado el duque de Tetuan del cargo de mayordomo mayor de Palacio.

Aun no parece terminada la combinación del personal de gobernadores de provincia que hacen necesaria las dimisiones presentadas por once de estos funcionarios con motivo de la última crisis ministerial y de la ruptura de la conciliación.

Leemos en un periódico:

«Dicen que el Gobierno desearía que el duque de la Torre fuese de representante de España á la corte de Rusia; pero parece seguro que este no aceptará, pues cree su presencia indispensable en Madrid como jefe del partido conservador amadeista.»

No garantizamos la exactitud de este rumor, que por diferentes conductos ha llegado hasta nosotros.»

Dice La España Radical:

Por segunda vez:

«Deseamos que se inspeccione por quien corresponda la cantidad de petróleo que existe almacenado debajo justamente de nuestra redacción, Ave-María, 11, bajo, para adquirir seguridad de que no excede de la permitida por las ordenanzas.»

Los vecinos inmediatos de dicha casa aseguran los unos, y sospechan con algún fundamento los otros, que se descubriría una flagrante contravención, y escitamos el celo de la autoridad, porque ninguna gracia tendríamos que el día menos pensado voláramos, por mas que tan trágico fin fuera el que muchos desearan para nuestro periódico.

Estamos dispuestos á repetir el aviso hasta que se nos satisfaga, aumentando gradualmente la letra, aun cuando llegue un día en que con ella tengamos que ocupar una plana entera.

El baron de Jouvenel ha presentado á la Asamblea un proyecto al cual se adhieren varios periódicos, y entre ellos *Le Liberté*, y cuyo primer artículo dice así:

Artículo 1.º Todo elector inscrito en la lista electoral tiene el derecho de emitir un número de votos igual al de personas que están á su cargo como jefe de familia.

Pues todo elector representa su individualidad personal, la de su mujer, la de sus hijos menores, la de sus hijas mayores, pero solteras; é igualmente representa á aquellos de quienes es tutor ó curador.

Leemos en El Debate:

«La operación de crédito que algunos colegas indicaron se habia realizado hasta la suma de 300 millones de reales, y de cuya noticia nos hicimos eco, hoy mejor informado»

podemos decir que la citada negociacion solo se hizo en cantidad de 30 millones al interes del 10 por 100 con garantia de billetes de Tesoro.

Tambien nos consta que se han hecho ofrecimientos al ministro de Hacienda por crecidas sumos al mismo tipo y con igual garantia, si bien ignoramos si serán ó no aceptados tales ofrecimientos.

Bueno seria para evitar juicios equivocados ó apasionados, que se hiciesen públicos los pormenores de crédito que se realicen, y que se conociesen los quebrantos que por ellos sufra el Tesoro, ya por intereses, comisiones ó giros, así como los plazos de entrega de fondos y el tipo á que se dan en garantia los valores del Estado.

Esperamos que sean atendidas nuestras justas y fundadas observaciones.

Despues de haberse desmentido la noticia de que se iba á aumentar el descuento á los empleados públicos, ahora se asegura efectivamente no habrá mas remedio que aumentarlo, pues convencido el Gobierno de que en los servicios públicos no se pueden hacer mas que unos 37 millones de economías sin que sufra notable perjuicio, dicen los ministeriales que no hay otro medio que el de llegar á la nivelacion ó aproximarse, en cuanto se pueda, con rebajas de otra índole.

Resulta, pues, que los empleados públicos van, no solo á reducirse, sino á quedar peor dotados de lo que están hoy dia, con lo cual no dejarán de resentirse los servicios.

Los bañistas de Alicante están en desgracia. Hé aquí otra que refiere *El Eco* de aquella ciudad en su número del domingo:

«Bañándose anteayer en la playa de Guardamar varias jóvenes de aquel pueblo, se sumergieron dos de ellas en las olas que estaban bastante agitadas. A los gritos de las demás acudió la Guardia civil del puesto, y haciendo brotar rápidamente una lancha al agua, se acudió á socorrer á las que se encontraban en tan grave apuro.

Por desgracia, los esfuerzos fueron inútiles, pues cuando se estrajeron del agua á las jóvenes eran ya cadáveres. Una de ellas tenia 18 años y la otra 16, siendo ambas de una presencia agradable.

En vista de tan repetidos percances, aconsejamos la mayor precaucion á los bañistas.»

LA RENDICION DE LUIS BONAPARTE.

Durante su cautiverio en Vilhelmshehe, escribió Luis Bonaparte un libro que contiene curiosísimas é importantes revelaciones sobre los preliminares de la última guerra de Francia, y dá á conocer muchos detalles de esa desastrosa lucha.

Un corresponsal de *La Epoca* le remite el siguiente episodio, extractado de la última obra literaria de Napoleon, y que hace referencia á la entrevista que tuvo con Guillermo y Bismark, el dia que, abandonado de la suerte, vencido y prisionero, fué á entregarle su espada en las cercanías de Sedam.

Hé aquí el documento:

«21 Setiembre.

Mi entrevista con Guillermo fué lo que debia ser.

—Os compadezco, me dijo; pero es forzoso someterse á la voluntad divina, que ha inclinado la balanza del lado mio.

—Tengo la satisfaccion, añadió, de que no fui yo quien declaró la guerra.

—Es verdad, repliqué. —*Fui yo!*

Comprendiendo entonces la ironía de mi respuesta, tendiome la mano Moltke, Bismark y Fritz (el príncipe real), se acercaron á mí con un movimiento simpático.

—Ni vos ni yo! repuso el rey. ¡Fué obra de la fatalidad!

Recordad nuestra última conversacion en Paris el año de la exposicion universal. Me separé de vos lleno de angustia.

—No he olvidado el menor incidente de aquella entrevista.

La emperatriz, mi hijo y yo, acompañábamos al rey de Prusia, y en el momento de separarnos, me dijo ésta:

—Cuando considero que solo tornaremos á vernos en el campo de batalla!

—¿Puede pensar eso V. M.? exclamó Bismark?

—Y vos mismo, le interrumpí, ¿no lo creéis tambien?

—¡Despues de una acogida tan cordial!

—Pero lo creéis, sí ó no? insistí.

Hubo un momento de silencio, durante el cual la emperatriz y Luis se estrecharon contra mí.

—No veo, respondió al fin Bismark, lo que V. M. podrá hacer para impedirlo.

Me volví hácia el rey, quien levantaba las manos al cielo, mientras dos lágrimas rodaban por sus mejillas.

Tambien las ví correr en Donchery, sitio donde se celebró mi entrevista con Guillermo.

—Es verdad, añadí yo: la guerra era inevitable. Habeis triunfado; la Francia está herida, y como vencido, voy á pedirlos la paz para ella.

El círculo de los que me rodeaban se alejó un poco.

Guillermo, que tenia su casco en la mano, solo colocó en la cabeza.

—Para esas cosas, dijo, entendedos con el conde Bismark. Como vos, tanto, mas quizás que vos, deseo la paz.

—Entonces podemos firmarla.

El círculo de simpatía se rompió completamente.

—¡La paz! ¿Quién no ha de quererla?—repetió asaz bruscamente Bismark. ¿Pero suponeis qué sea posible, señor?—Admitiendo que nos cedais la Alsacia y la Lorena con tres ó cuatro millares de francos para los gastos de la guerra.

—¡Jamás aceptará eso la Francia!—interrumpí yo.

—Soy de vuestro parecer, señor.

—Hasta el último suspiro la Francia rechazará exigencias leoninas.

—Así lo creo; y por eso juzgo que la paz es imposible.

—Entonces ¿habrá sido inútil mi sacrificio al rendirme?

Bismark no respondió nada.

El rey se paseaba á todo lo largo de la estancia.

—¿Podeis responder de Paris? me preguntó de pronto parándose delante de mí.

—De la Francia, sí.

—No hablo de Francia, sino de Paris: de Paris, que es un mundo aparte, no importándole nada é importándole todo; aglomeracion híbrida de lo bueno y lo malo, de lo brutal y lo inteligente, y además foco de ambiciosos siempre dispuestos á destruirlo todo para encaramarse los unos sobre los otros. Hé ahí, señor, lo que yo ataco: esa hoguera que propaga el incendio á todas partes; esa chispa que ha encendido la guerra y que extinguiré, os lo juro, para la seguridad y la ventura del resto del mundo.

—A la vista de nuestros desastres, dije, quizás comprenderá Paris...

—¡Paris comprenderá! Paris ser prudente! Paris vivir tranquilo! Mientras no le hayamos herido en el corazón solo estará comenada la batalla.

Bajé la cabeza:

—Creedme—añadió Guillermo estrechándose las manos, habeis hecho, sin que nadie lo crea, todo lo posible para impedir la guerra; vuestra mision está cumplida; dejadnos ahora realizar la nuestra. Y la cumpliré hasta su fin, aunque...

No acabó la frase, porque un oficial que acababa de entrar entregó un pliego al conde de Bismark, quien se lo entregó al rey.

Guillermo, despues de leerlo, me lo pasó á mí.

Anunciaba la revolucion de Paris.

La emperatriz-regente habia huido.

Entonces, entonces, lo confieso, sentí una cólera sorda en mi alma, y dejé que la Alemania hiciese justicia.

Tanto mas—sea dicho en disculpa mia—cuanto que yo carecia de medios para estorbarlo.»

La *Gaceta de Bombay* dice que los indios se han suscrito al último empréstito francés por siete millones y medio de pesetas.

Los diarios de Paris aseguran que el gobierno italiano está haciendo inútiles inútiles instancias para que el Sr. Thiers reemplace á su embajador en Florencia, duque de Choiseul-Praslin.

La actitud de Gambetta ha sorprendido tanto á los que esperaban de él una conducta violenta, y en una actitud expectante y razonable, que se han hecho los mas absur-

dos comentarios para explicarla. En estos últimos dias ha sido asunto de todas las conversaciones en Versalles una supuesta conspiracion formada por Gambetta, Feidherbe y Chany para dar un golpe de Estado militar y sustituir á Thiers al frente de la república, que seria proclamada como gobierno definitivo. Las simpatías que muchos oficiales del ejército han manifestado por Gambetta á su llegada á Versalles ha dado motivo para ese rumor, que no creemos tenga fundamento.

EL CONSEJO FEDERAL DE LA INTERNACIONAL ha publicado la siguiente proclama:

«A los trabajadores de la Francia: Veinte mil héroes, que han querido librar al mundo entero de la opresion secular de los curas y del capital, gimen en los calabozos de Versalles ó en los pentones.

Hermanos:

No hay que tenerles lástima; lo que se necesita es vengaries. La lucha á tiros ha terminado, pero nos queda el incendio.

Húndanse, pues, en las llamas todos los castillos y los monumentos públicos, y que aprendan nuestros enemigos por este medio que somos los verdaderos hijos de los Jaques, y de los hombres que, en 94, vengaban sus derrotas y su miseria incendiando las provincias.

El incendio es el terror del rico, porque tras las llamas no quedan mas que ruinas.

Venga, pues, el fuego devastador, que vengará á nuestros hermanos y contribuirá al complemento de nuestra obra.—*El Consejo federal.*»

Ha llegado á Cádiz el vapor *Colon*, conduciendo á aquella tesoreria tres millones y doscientos mil y pico de reales, correspondientes á la indemnizacion de guerra que satisface el imperio marroquí.

El asunto que hoy entretiene á los diarios parisienses es el de si la Asamblea nacional ha de tener su asiento en Versalles ó en Paris. El *Siecle* toma á su cargo la cuestion, y despues de aducir muchos razonamientos en pró de que la Cámara debe pasar á Paris abandonando á Versalles, concluye su tarea con las palabras que trascribimos:

«Si se huye de Paris, dice, porque Paris es foco de revoluciones preparadas conforme al estado de las provincias. Es evidente que si las provincias hubieran votado como Paris durante el imperio y en el momento del plebiscito, no hubiéramos tenido que lamentar ni la guerra ni sus desastres, ni la revolucion del 4 de Setiembre. Pero si no se rehusa confesar la evidencia; si no se cierran los ojos ante la verdad histórica, preciso es no prescindir de Paris, venir á instalarse en él, y quitar á la gran ciudad todo motivo de veleidad revolucionaria, dándole buenas leyes y un gobierno provisor y prudente.»

Los soldados alemanes han recibido ya la medalla conmemorativa de la campaña francesa. La cinta de que cuelga ostenta los tres colores nacionales, blanco, negro y rojo.

Escriben de Londres, que es grande el número de los comunistas que han logrado burlar la vigilancia de las autoridades francesas y se han refugiado en aquella populosa ciudad.

El número de los refugiados se hace subir á cerca de un millar; enre ellos figuran Le Monssu, comisario de policía; Forestur, secretario del comité de salud pública; Lavenir, Lisagaray Durand, cejero de la Comune; Coussel Parent; Megy; Vaillant, Dezcuze, Bergeret y otros.

Tene nos entendido que, si bien hay probabilidades de que el señor patriarca y algunos obispos desean reconocer el actual orden de cosas, existed aun dificultades á causa de la fórmula para dicho reconocimiento.

En la noche del sábado se operaron numerosos arrestos en Paris, habiendo sido presos todos los oficiales de la 17ª legion de explotadores de la Comune, excepto un capitán polaco llamado Mielnicki, primo de Dombrowski. Entre los presos hay algunos tan levemente comprometidos, que se cree sean puestos en libertad inmediatamente.

La *Liberté* calcula en dos mil el número de peticiones presentadas para entrar en la

sala de sesiones del Consejo de guerra que va á juzgar á los comuneros de Paris. Las agencias de teatros y otros revendedores truncan con las tarjetas de entrada y las venden hasta á 300 francos para la primera sesion.

Todo en Francia se convierte en espectáculo y en negocio.

Leemos en el *Gaulots*:

«Anúnciase la presencia entre nosotros (los parisienses) del Sr. Moret, ex-ministro de Hacienda de todas las Españas.

Es un buen mozo; hacendista malo, pero buen mozo.»

El Sr. Sanchez Ruano continuaba anoche sin empeorar, pero sin que hubiese disminuído de la gravedad de su peligrosa afccion. En la mañana de ayer el Sr. Ruano comprendiendo su estado, manifestó á su joven esposa deseos de cumplir con los deberes de la religion, y á un íntimo amigo se le dió el encargo de llamar á un sacerdote, que lo fué el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Miguel Sanz y Lafuente, del tribunal de la Rota, persona quien respeta y consideca mucho el enfermo por la ciencia y virtud de tan digno sacerdote. Despues de confesado recibió con grandísimo fervor religioso la bendicion papal que, por un breve espresamente dado al Sr. Sanz y Lafuente, puede éste darla por sí y á nombre de Pio IX.

Anoche hizo su testamento con la mayor tranquilidad y continuaba en el uso completo de todas sus facultades intelectuales. Desearíamos que la ciencia se equivocara en sus pronósticos y que la naturaleza y la juventud vencieran la gravedad del mal, conservando al país uno de los hombres políticos de mas esperanzas.

Las correspondencias de Paris dirigidas á la prensa inglesa hacen prever una próxima crisis en las altas regiones del Estado.

Parece que la posicion de M. Thiers va siendo cada dia mas delicada, á medida que adelanta la discusion del proyecto de descentralizacion. Con este motivo dice el *Times* que es lástima grande que ese hombre público, muy respetable por mil conceptos, sea en tantas materias mas retrógrado que la fraccion mas retrógrada de la Asamblea.

No tardará en reaparecer en Paris el periódico republicano y comunista titulado el *Rappel*.

Per la via de New-York recibimos ayer los siguientes despacho:

«Habana 19.—El general Palanca da cuenta con fecha 13, de encuentros habidos el dia anterior con los insurgentes, en los cuales fueron muertos 100 de estos. Murieron 9 españoles y quedaron heridos 10.

Segun el corresponsal del *Diario* en Manzanillo, desembarcaron en Cuba dos expediciones de filibusteros venezolanos.

La proclama de Quesada anuncia la salida de tres expediciones en los vapores *Virginia*, *Bolívar* y otro cuyo nombre no se menciona. El desembarco de la segunda expedición no se ha confirmado oficialmente.

El general insurrecto Guillermo Lora y el coronel Chucho Consuegra, fueron capturados y fnsilados ayer en Villaclara.

Francisco Guiral, ayudante, y Domingo Guiral, secretario del general Agramonte, se han presentado en Puerto Príncipe.

Puerto-Rico 15.—Segun noticias de San Thomas de ayer, el vapor *Virginia* ha vuelto á la isla de Trinidad por poder desembarcar en Cuba la expedicion.

El vapor *Tornado*, que está en Puerto-Babello, irá probablemente á Trinidad.

Dice un periódico que el señor gobernador de Madrid ha impuesto multas á los alcaldes de los pueblos de la provincia que se hallan en descubierto con los maestros de instruccion primaria, y que tiene acordado, si por este medio no se consigue su pago, entregar á los tribunales á los que se niegan á cumplir este deber.

PRECIOS DE INSECCION.—Lineas de anuncios, por im-
 dia á 0'12 de pta. cada una, por 2 á 0'11, por 3 á 0'10,
 por 4 á 0'9, por 5 á 0'8, por 6 á 0'7, por 7 á 0'6, y de 8
 en adelante 0'5.—Reclamos, sueltos, ó gacetas, á 0'40.

ANUNCIOS.

linea.—Comunicados, desde 0'25 á 3'00.—Avisos ju-
 diciales á 0'12, y los demás oficiales á 0'25.—A los sus-
 critores de mas de trimestre se rebaja del 25 al 50 por
 100.—Los pagos se hacen el primer dia de publicacion.

Boletín religioso.

Santos de mañana.—S. Lorenzo
 m. y s. Astesia v. g. y m.
 Jubileo.—Esta mañana en la igle-
 sia parroquial de S. Lorenzo y en
 la de S. Nicolás de Bari.

Seccion mercantil.

ALMUD PUBLICO.
 Precios del dia 9.
 Trigo, doble decáitro, de 4'00 pta.
 á 5'25.
 Cebada, id. id., de 1'50 pta á 1'63.

BOLESA DE MADRID.
 Cotización oficial del día 5

FONDOS PUBLICOS.	Ult. pre.
3 por 100 consolidado	26,60
Idem pequeños	26,60
Idem á fin de mes	00,00
Idem exterior	00,00
3 por 100 diferido	00,00
Deuda del material	22,25
Idem del personal	60,00
Billetes hipotecarios	00,00
Billetes de segunda serie	00,00
Bonos del Tesoro	75,75

ANUNCIOS.

Interesante.

Establecimiento y depositada en
 Cartagena en las Agencias. En
 Union Honda, Ag. bajo, una ele-
 gante correa de París, hecha
 de cuero, asientos.
 Para su ajuste podran verse
 con el dueño de la misma José
 Balanza.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.
MENTISSAN
 Ostracion instantánea de los más vio-
 lentos dolores de muelas.—Conserva-
 cion de la dentadura y las encías.
 Depósito Gral. en España, Sra. L. Fer-
 rer y C^{ta}, Montevideo, 61, yal Madrid.

Murcia, en el establecimiento de
 LA PAZ, Zoco, 5.

Medalla de la Societat de ciencias
 industriales, París.

No mas cabellos blancos.
Melanogene, única por es-
 celeridad de **DICQUEMARE AINE**,
 Rouen, (Francia)
 Para teñir al instante
 de todos colores los
 cabellos y la barba
 sin peligro. Superior
 a todas las usadas
 hasta el día.
 París, 24, rue de
 Bouché; Madrid, por
 mayor, Agencia fran-
 co-española, 31, calle
 del Sordo. En Murcia,
 a 24, 30 y 44 rs., D.
 Rafael Almazan y Martin.
 Núm. 3, 227. 52-2

Fécs de vida y hojas
 DE SERVICIO.
 Se venden en el establecimiento
 de LA PAZ, Zoco, 5.



Todos los que le usan lo recobran y recomiendan. Su éxito es sin igual para hacer nacer el cabello, conservarlo limpio y hermoso. Posee cualidades nutritivas muy esenciales en los países donde los calores fuertes agriegan el pelo y lo hacen caer.—Y há aquí porqué en las Indias se venden cantidades enormes de este aceite, no sólo para los niños. En España 54, 36 y 20 rs. frasco.

KALYDOR DE ROWLAND (Rowlands' Kalydor).
 Preparacion mesamica oriental de una eficacia incomparable contra las pecas, granos, manchas, esos
 otros azotes de cuando más delgado y fino en los climas cálidos.—El Kalydor produce tambien una frescura
 deliciosa, en un momento infatigable, contra las picaduras de los insectos y conserva la pureza juvenil del cutis.
 En España 54, 36 y 20 rs. frasco.

ODONTO DE ROWLAND (Rowlands' Odonto).
 Estos pastos están compuestos con las plantas orientales que fortalecen y hermosean la dentadura,
 destruyen el tartaro y quitan las manchas del esmalte, dando a los dientes la blancura de una perla, a
 us encías el espesado mas puro y perfumando el aliento. Es el mejor de los dentíficos. En España 18 rs.
 LONDRES: A R w and S, Hatton Garden. MADRID: por mayor Agencia franco-española, 31,
 calle del Sordo. En Murcia D. Rafael Almazan y Martin, Zoco, 5. (Núm. 3334). 12-1

Depósito en Murcia, Sr. D. Rafael Almazan y Martin.

SALUD Y ENERGIA Á TODOS LOS ENFERMOS.
 Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa



(Premiada en la Exposicion de Nueva-York, 1854.)

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estre-
 ñamientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazo-
 nes, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vomitos después de comer y
 durante el embarazo, dolores, agriesas, calambres, espasmos é inflamacion del es-
 tomago, de los riñones, del corazon, de costado y de espalda, todos los desórdenes
 del higado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la
 membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, toz, opresiones, asma, catarros, tisis
 (consumicion), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéti-
 cas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritacion de los nervios, neuralgia, vicio y
 pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta
 de frescura y energia, y fiebre amarilla.
 Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las per-
 sonas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.
 Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne,
 proporcionando pues doble economia.

Extracto de 72,000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.
 Certificado n.º 53,614 de la Señora Marquesa de Bréhan
 Muy Sr. mio: Por consulta de un mal de rigado habia caido en un estado de aten-
 tuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con
 la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja; sentia punzadas nerviosas
 por todo el cuerpo; digia el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba
 continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa ins-
 portable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo
 momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me im-
 pedaban; sucumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia
 llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito
 remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su
 harina de sésamo. La Revalenta Arábiga, ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir;
 puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente,

POESIAS

D. Alfonso Garcia Clemenain,
 Estas poesias se hallan de venta
 en el establecimiento de LA PAZ,
 calle de Zoco, núm. 5, al precio
 de dos pesetas cada ejemplar.

Sistema métrico.

En el establecimiento de LA
 PAZ, se encuentra de venta lo si-
 guiente:
**Instruccion para compras y ven-
 tas al peso, ó sea equivalencias de
 las antiguas pasas con las nuevas,
 y modo de hallar en el sistema
 métrico pesos iguales á los anti-
 guos de Castilla, con un método
 sencillísimo para reducir cual-
 quiera cantidad de libras á kiló-
 gramos. Se vende á 0'06 de pe-
 seta.**
**Tablas de reduccion de las pe-
 sas y medidas legales de Murcia
 á las métricas-decimales y vice-
 versa, formadas por D. Bernar-
 do Sanchez Vidal, á 1 peseta.**
**Tablas de reduccion de las medi-
 das ponderales con las equivalen-
 cias de precios en cuartos, reales
 y pesetas. Vale 0'25 de peseta.**
**Tablas de reduccion de las me-
 didas lineales de Castilla con las
 equivalencias de precios expresas-
 das en cuartos, reales y pesetas.
 Vale 0'25 de peseta.**

Tabla de reduccion de varas á
 metros y equivalencia exacta de
 precios. Vale 0'13 de peseta.
**Manual de compras y ventas ó
 sea cuentas ajustadas por mayor
 y menor conforme al sistema mé-
 trico-decimal. Vale 0'50 de pe-
 seta.**
**Prontuario del sistema métrico
 para entenderse con prontitud y
 precision todas las clases de la
 sociedad. Vale 0'25 de peseta.**
**Reglamento para la ejecucion de
 la ley de pesas y medidas métri-
 cas, condiciones que deben tener
 estas y derechos de contratacion
 que pueden exigirse. Vale 0'50
 de peseta.**
 Además hay medidas de lata,
 de madera y pesas de laton.

**Anuario estadístico
 de España
 de 1859 y 60, y de 1860 y 61.**
 Dos tomos en folio, encartona-
 dos, 120 rs.
 Se venden en el establecimiento
 de LA PAZ, Zoco, 5.

**Tratado del estiércol
 y demás abonos naturales
 y químicos.**
 Un tomo de mas de 200 pági-
 nas con laminas litografiadas.
 Se vende á 9 rs. en la adminis-
 tracion de este periódico.

Cuidado con las falsificaciones!

he recobrado mi posicion social.—De V. muy agradecida, Marquesa
 de Bréhan.
 Núm. 52,031. El señor duque de Plaskov, mariscal de la corte, de
 una gastritis.—Núm. 62,476, Sainte Romaine des Isles.—Loado sea
 Dios! La Revalenta Arábiga ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos
 horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones, J. Com-
 paret, cura.—Núm. 44,816 —El señor arzobispo Alex. Stuardo, de
 tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo,
 insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46,218 El coronel Watson,
 de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53,860. La se-
 ñorita Gailard, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pul-
 monar, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedán-
 dote mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y
 con una completa salud.
 Núm. 49,122 El Señor Baldwin, de la mas completa desorganiza-
 cion, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la ju-
 ventud.

BARRY DU BARRY Y COMP. calle de Valver-
 de, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la
 Peninsula: En cajas de hoja de lata de 12 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.;
 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 500 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra.)
 Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortifican-
 do los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el
 apetito, la digestion con sueno tranquilo, fuerza á los nervios, á los
 pulmones, y al sistema muscular.
 Cura n.º 72,448 Cadix 3 de julio de 1868.—No puedo menos de ma-
 nifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando
 su Chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecia
 de agudos dolores interstiales, y de insomnios pertinaces; merced á este
 sorprendente específico ha quedado completamente establecida.—VICEN-
 TE MOYANO.
 En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas,
 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. Tambien en pasta
 de 12 tazas, 12 rs.
BARRY DU BARRY Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE, MADRID.
 DEPOSITARIOS.
 Murcia: D. RAFAEL ALMAZAN Y MARTIN, Zoco, 5, y generalmente
 en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y
 demas provincias. 150-39

MUSEO DE LA INDUSTRIA.

Revista mensual de las artes industriales.
 Publicacion indispensable para todas las artes y oficios. Sus-
 cripcion por un año en provincias, 80 rs. Se suscribe en el esta-
 blecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

CONSUMO DOMESTICO.

El gasto del té y del café va entrando en las costum-
 rbes del país, efecto de la baratura y variedad en sja
 clases que hoy permiten hasta á las personas menos
 acomodadas, procurarse por un coste exíguo, estas be-
 néficas bebidas.
 Este progreso en la higiene alimenticia, lo realizó el
 Compañia Colonial hace 15 años; no se conocian en-
 tonces en Madrid mas que dos clases de té: una de ne-
 gro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y
 otra de verde, que no se gastaba mas que en ciertos ca-
 sos especiales. Los aficionados al té negro que consu-
 mian clases finas, las hacian venir del extranjero.
 Desconocidos eran tambien en aquel tiempo, los té
 mezclados que tanta estimacion tienen en el día, siempre
 que cada una de las clases que forman la mezcla, sea
 verdaderamente del precio que corresponda á esta.
 El almacen de la Compañia Colonial está abundante-
 mente provisto de todas las clases de té que pueda de-
 sear el consumidor mas exigente; tiene además un va-
 riado surtido de mezclas que se expenden en cajitas cu-
 riosas y baratas, ó bien á peso. Baste decir que por una
 peseta se compra una cajita de 2 onzas, mezcla de fami-
 lias, de la que se sacan 30 tazas de un té exquisito.
 Igual que en los té, en los cafés tambien, ha sido
 realizado el progreso por la Compañia Colonial, de lo
 que puede convencerse toda persona imparcial que quie-
 ra recordar los tiempos pasados, y comparar hoy dia los
 cafés de la Compañia con otros cualesquiera que sean.
 Con poco mas de un cuarto por taza, una familia obtie-
 ne un café de toda satisfaccion. M. S.

Papel pautado para escuelas

de todas las reglas,
 buena calidad y limpia impresion, por mayor
 y menor, á precio muy económico.
 Se vende en la comision de Almazan, Zo-
 co, 5.